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ΠΕΡΙΛΗΨΗ

Η  παρούσα  μεταπτυχιακή  εργασία  ασχολήθηκε  με  την  βιβλιογραφική

παρουσίαση  της  Διαταραχής  του  Αυτιστικού  Φάσματος  (ΔΑΦ)  και  της  πρώιμης

ανίχνευσης  των  συμπτωμάτων  της,  σε  παιδιά  ηλικίας  κάτω  των  τριών  ετών,  που

υπάρχουν σοβαρές ενδείξεις διάγνωσης της ΔΑΦ. Η αυτιστική διαταραχή είναι μια

ιδιαιτέρως  αινιγματική  διαταραχή  και  η  ετερογένεια  της,  την  καθιστά  ακόμα  πιο

συναρπαστική, προκαλώντας το επιστημονικό και κοινωνικό ενδιαφέρον επί σειρά

πολλών δεκαετιών. Η ποικιλομορφία της κλινικής εικόνας από άτομο σε άτομο σε

διαφορετικές  αναπτυξιακές  περιόδους,  τα  αίτια  της  διαταραχής,  η  φύση  και  η

σοβαρότητα  των  γνωστικών  αποκλίσεων,  η  διάγνωση  και  αντιμετώπιση  της,

αποτελούν  ξεχωριστές  προκλήσεις,  τόσο  για  την  κοινωνία,  τους  γονείς  και  τους

ειδικούς αλλά και για το σύστημα υγείας και εκπαίδευσης. Μέσα από την παρούσα

μελέτη  προκύπτει  ότι,  η  έγκαιρη  και  έγκυρη  αξιολόγηση  των  συμπτωμάτων  του

παιδιού, η κατάλληλη υποστήριξη της οικογένειας, η συνεχόμενη επιμόρφωση των

ειδικών, η εκπαίδευση και η εφαρμογή διαφορετικών προσεγγίσεων ανάλογα με τις

ανάγκες του κάθε ατόμου σε διαφορετικές φάσεις της ζωής του, διασφαλίζουν μια

ολοκληρωμένη  αντιμετώπιση  της  διαταραχής  και  προσφέρουν  καλύτερη  ποιότητα

ζωής των ατόμων με ΔΑΦ, ανταποκρινόμενη στις διαρκώς μεταβαλλόμενες ανάγκες

τους.

Στο πρώτο κεφάλαιο  της  εργασίας  γίνεται  η  παρουσίαση του θέματος  της

εργασίας, αναφέρεται ο σκοπός της έρευνας και τα ερευνητικά ερωτήματα, καθώς

επίσης παρουσιάζεται, η μεθοδολογία της βιβλιογραφικής ανασκόπησης.

Το δεύτερο κεφάλαιο της εργασίας είναι η εισαγωγική ανασκόπηση της ΔΑΦ.

Παρουσιάζεται η ιστορική αναδρομή της διαταραχής, η φύση και τα αίτια της, τα

συμπτώματα, τα συνοδά και υποκείμενα ελλείμματα, καθώς και τα επιδημιολογικά

στοιχεία της ΔΑΦ.

Το  τρίτο  κεφάλαιο  είναι  αφιερωμένο  στην  πρώιμη  ανίχνευση  της  ΔΑΦ.

Επισημαίνεται  ο  ρόλος  των  γονέων  και  των  ειδικών  που  ασχολούνται  με  την

διάγνωση της διαταραχής, αναφέρονται τα πρώιμα συμπτώματα των μικρών παιδιών,

αναδεικνύεται  η  σημασία  της  πρώιμης  αξιολόγησης  και  οι  προβληματισμοί  που

προκύπτουν.  Τέλος,  περιγράφεται  η  διαγνωστική  διαδικασία,  τα  κριτήρια  και  τα
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διαγνωστικά εργαλεία, πολύτιμα μέσα για την αξιολόγηση των παιδιών στο φάσμα

του αυτισμού. 

Λέξεις  -  κλειδιά: Διαταραχή Αυτιστικού Φάσματος,  αυτισμός,  πρώιμη ανίχνευση,

διάγνωση, αξιολόγηση, διαγνωστικά εργαλεία
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